Au x1x© siecle, la locomotive !
Au x1x© siecle, les locomotives

déplacement des voyageurs.

grace ala machine
a vapeur. Le train facilite le déplacement des voyageurs.

ient grace ala
machine a vapeur. Le train et le bateau a vapeur facilitent le

® Observez le texte 1 et le texte 2. Que remarquez-vous?
» Pourquoi les verbes en orange s'écrivent-ils différemment?
e Pourquoi les verbes en rose s'écrivent-ils différemment?

o Le verbe s'accorde toujours avec son sujet.

L'usine se construit prés de la ville.

sujet au singulier  verbe au singulier

Les usines se construisent pres de la ville.

sujet au pluriel  verbe au pluriel

e Un verbe qui a deux sujets s'écrit au pluriel.

Le train et le bateau a vapeur offrent la possibilité de voyager plus facilement.

E ! \

sujet T au sing.

sujet 2 au sing. verbe au pluriel

e Le sujet du verbe est souvent placé devant le verbe.

n * Dans ce texte, releve chaque verbe
et son sujet.

Le sujet d'un verbe peut étre un
groupe nominal ou un pronom.

En Greéce, au pays des philosophes, un dréle
d’homme cherche le secret du bonheur.
Comment s'appelle-t-il ? Il s’appelle Diogene,
et vit dans un tonneau. De cela il y a plus de
mille et mille ans. Et I'on s’en souvient encore !
Les grands disent qu'il est fou. Les petits disent
qu'il est sage.
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B * Associe chaque sujet de la liste

au groupe verbal qui convient.

je  la factrice ¢ Véronique « Christophe et
Ali « la maitresse « les sportifs ¢ le dentiste «
les éleves

»rﬁ’angé uniérglaicgr [mangent une glace.j

Le verbe de cette phrase est-il correctement
accordé avec sonsujet ? Explique taréponse
en corrigeant au besoin.

Le chien et le chat mange dans laméme gamelle.

ils «
plu
ans

ava

éta




